Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 4
с. Челно-Вершины                                                                        20.10.2017 г.
Председательствовал: Председатель комиссии - Глава района В.А. Князькин;

Присутствовали: Сергеева Н.В., Широков А.С., Абдулина Л.К., Зайцев А.М., Никонорова Л.А., Афанасьева А.А., Сидорова Н.М., Шакуто А.Ю.,  главы сельских поселений (по списку);
Повестка заседания:
1. Об актуализации муниципальных правовых актов в соответствии с Указом Президента РФ от 19.09.2017 № 431 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации в целях усиления контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции»
2. О ходе исполнения плана основных направлений работы районной межведомственной комиссии по противодействию коррупции за 2017 год.

По первому вопросу выступила: Сергеева Н.В.
- Указом Президента РФ от 19.09.2017 № 431 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации в целях усиления контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции» скорректированы отдельные позиции в актах Президента РФ. В частности, уточнены функции подразделений кадровых служб по профилактике коррупционных правонарушений. Установлены требования к содержанию мотивированных заключений, выносимых по результатам рассмотрения обращений граждан о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином трудового или гражданско-правового договора на выполнение в такой организации работы, если отдельные функции по управлению этой организацией входили а его должностные обязанности, исполняемые во время замещения должности муниципальной службы.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Внести соответствующие изменения в положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
(ответственный – Богатырева В.В.) Срок: до 01.12.2017
- Внести соответствующие изменения в должностные инструкции лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных правонарушений.
(ответственный – Калашникова Н.Д.) Срок: до 01.12.2017
- Внести соответствующие изменения в положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых муниципальными служащими, гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы.

(ответственный – Калашникова Н.Д.) Срок: до 01.12.2017
По второму вопросу выступил: Широков А.С.
- На постоянной основе проводится разработка и внесение актуальных изменений и дополнений в муниципальные нормативные правовые акты, во исполнение требований и норм действующего федерального законодательства, в том числе в сфере противодействия коррупции

В 2017 году заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов не проводились, в связи с отсутствием уведомлений.

На официальном сайте администрации размещена информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

На официальном сайте администрации размещены сведения о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих.

За 2017 год проведены 4 заседания комиссий по противодействию коррупции.

Обращения и жалобы физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, содержащих сведения о нарушениях их прав и законных интересов, а также о фактах коррупции, превышения (не исполнения) должностных полномочий, нарушении ограничений и запретов, налагаемых на муниципальных служащих не поступали.

На постоянной основе проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.

Коррупционные правонарушения при организации торгов по закупкам товаров, проведению работ, оказанию услуг для муниципальных нужд не выявлены.

Проводится мониторинг качества предоставления муниципальных услуг путем опросов конечных потребителей.

В 2017 году 4 муниципальных служащих прошли повышение квалификации лиц по противодействию коррупции.

В газете «Авангард» и на официальном сайте администрации публиковался материал антикоррупционной тематики.

На базе МФЦ предоставляются государственные и муниципальные услуги.

Обеспечена работа телефона «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Информацию А.С. принять к сведению.
- Обеспечить постоянный контроль за исполнением плана основных направлений работы районной межведомственной комиссии по противодействию коррупции в 2017 году. 
(ответственный – Широков А.С.) Срок: постоянно.
Председатель комиссии                                   В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                         А.С. Широков
