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	ОБЩЕСТВЕННЫЙ  СОВЕТ

Администрация  муниципального района Челно-Вершинский



                                                  ПРОТОКОЛ заседания 
с. Челно-Вершины                                                                                       07.04.2017г.
	Председательствующий – Д.Г.Комаров
Секретарь –  Н.Н.Булдина
Присутствовали: 
- 11 человек  членов общественного совета Администрация  муниципального района Челно-Вершинский (Булдина Н.Н., Жулина Е.С.,  Камалетдинова Т.А, Комаров Д.Г.,  Кострикова Н.А, Миронов И.В., Мрясова Н.А., Сидоров А.Ю, Турлачев М.Н.,  Тихонова Н.В., Искендяров Ш.Т.);
-Князькин В.А. – Глава муниципального района Челно-Вершинский;

- Белов А.Н - первый заместитель главы муниципального района Челно-Вершинский по социальным вопросам;
-Сергеева Н.В.- заместитель главы муниципального района  по правовым вопросам;

-  Трофимов Д.Н.  - заместитель главы района - руководитель управления финансами;
- Романов В.М. – председатель Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский;
- директора образовательных учреждений муниципального района Челно-Вершинский;

- главы сельских поселений муниципального района Челно-Вершинский;
- руководители предприятий, организаций, учреждений  (Райгаз, Машзавод, Элеватор, главы КФХ, Доротдел, ПОЖКХ, Отдел культуры, библиотека, Больница, Почта, Сельпо)


ПОВЕСТКА ДНЯ:


1.
Основные мероприятия, приуроченные к Году экологии – 2017 в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области. 

Докладчики:

 – Главный  специалист  службы  охраны  окружающей  среды администрации  муниципального района Челно-Вершинский Самарской области   Сайфуллин Р. М.;

- Главы  сельских поселений: Ухтверов С.А., Панина Л.М., Щуренкова Н.В., Соколова Л.В.

- Начальник    Челно-Вершинского территориального отдела организации образовательных ресурсов и реализации программ Северного управления министерства образования и науки Самарской области      Мрясова  Н.А.,

- Директор ГБОУ СОШ с. Шламка – Стручкова Ю.В.

2. О результатах социального партнерства на территории муниципального района Челно-Вершинский. 

Докладчик: Заместитель главы муниципального района  по правовым вопросам Сергеева Н.В.

3. О современных подходах к предоставлению мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории  Самарской области. 

Докладчик: главный специалист  территориального отдела  Северного округа министерства социально-демографической и семейной политики  Самарской области Колещатова Е.В.  
СЛУШАЛИ:

1. По первому вопросу - главного  специалиста  службы  охраны  окружающей  среды администрации  муниципального района Челно-Вершинский Самарской области   Сайфуллина Р. М.;
Глав  сельских поселений: 
- с. Челно-Вершины  Ухтверов С.А.- в 2016г. на экологию потрачено 4 млн.480 т.р., на эти средства проведены работы по благоустройству  всех сел поселения (Челно-Вершины, Заиткино, Николаевка, Солдат-Челны): ремонт домов и придомовых территорий, очистка территории поселения от мусора, ликвидация несанкционированных свалок, благоустройство парка, скашивание травы, рубка старых деревьев на улицах села, на ул. Старшинова посажены новые деревья на детской площадке, заказаны и расставлены на улицах контейнеры для мусора, уборка кладбищ. В 2017г. на благоустройство запланировано 4млн.100т.р., работа будет продолжаться, проводим разъяснительную беседу среди населения о   необходимости содержания в чистоте улиц и придворовых территорий, организуем субботники с участием жителей райцентра, вывозим мусор по заявкам населения на автотранспорте поселения;
- с.Озерки  Панина Л.М. – ежегодно принимаем программу по благоустройству поселения: запланировано  проведение субботников, очистка берегов и оврагов от мусора, очистка территории кладбищ. К работе по очистке территории привлекаем школьников, сотрудников  организаций и учреждений, незанятое население, лиц, отбывающих наказание, активно работают сотрудники поселения. Постоянно осуществляем контроль за чистотой улиц, высаживаем цветы, благоустраиваем памятники.
Выступили: Белов А.Н.- как население относится к просьбам по уборке территорий?

Ответ - Работники администрации для активизации сознательности населения изготовили буклеты и письма жителям поселения и руководителям расположенных на наших землях организаций,  учреждений, ИП. Беседуем с жителями при постоянных встречах, обходах дворовых территорий, на сходах граждан. Также с населением работаем  через социальных работников, почтальонов, учителей.

Сергеева Н.В. – заложены ли  в планы работ средства на оплату работ по привлечению школьников на благоустройство?

Ответ – на 2017г. таких средств у поселения нет.

- с. Красный Строитель Щуренкова Н.В. – в плане мероприятий по проведению очистки территорий поселения на 2017г. заложен целый комплекс работ: это работа со старшими по  многоквартирным домам, которые отслеживают наличие порядка возле своих домов ,   в 2013г. администрацией
 СП были заключены Соглашения по уборке прилегающих территорий, постоянно осуществляем контроль за исполнением данных документов. Ликвидируем несанкционированные свалки, призываем жителей проводить работу по высадке цветов и зеленых насаждений.
Князькин В.А. – какие проблемы существуют в поселении при проведении работ по благоустройству?

Ответ- слабая активность населения, нехватка бюджетных средств на выполнение данных работ.

- с.Эштебенькино  Соколова Л.В.- в поселении постоянно проводится работа по благоустройству, большую помощь оказывают депутаты, сотрудники предприятий и учреждений, школьники. Это и уборка мусора, посадка насаждений, благоустройство памятников, скашивание травы. Но существует одна большая проблема, которую поселение не может решить самостоятельно – у нас нет официально оформленного полигона для вывоза мусора, все мусорные свалки на территории поселения несанкционированы.  Для  организации полигона бытовых отходов у нас нет средств. В 2017г. планируем средства в сумме 433 т.р. направить на организацию «Сквера погибших земляков при осуществлении военных действий» в с. Чувашское Эштебенькино.
Начальника     Челно-Вершинского территориального отдела организации образовательных ресурсов и реализации программ Северного управления министерства образования и науки Самарской области      Мрясову  Н.А.;
          Директора  ГБОУ СОШ с. Шламка – Стручкову Ю.В. 
Выступили:

Князькин В.А. – подчеркнул  важность  данной темы для района, региона, страны. Каждому  необходимо осознать, что от нашего разумного отношения к природе, экологии зависит жизнь нас, наших детей. Князькин В.А. – необходимо провести среди населения разъяснительную работу про год Экологии, уборки  возле дома, высадке цветов, зеленых насаждений. Работу по сохранности природы нужно начинать с семьи, дома.

Белов А.Н. – предложил во 2 квартале 2017г. на следующем заседании общественного совета рассмотреть как были исполнены предусмотренные поселениями планы по благоустройству территории на 2017г.

Комаров Д.Г. – заслушав  представленные доклад и выступления глав поселения,  предлагаю  населению активно принимать участие во всех мероприятиях, предусмотренных по экологии планами на 2017г. 
2. По второму вопросу - заместителя главы муниципального района  по правовым вопросам Сергееву Н.В.
           В 2016г. району была оказана большая помощь со стороны депутата Самарской губернской думы Субботина В.А., генерального директора ООО «Газпром трансгаз Самара». Им было выделено более 3 млн.300т.р. на поддержку 

-организаций образования (ремонты в Красно-Строительской, Ново Аделяковской , Девлезеркинской, Челно-Вершинской  школах);

- спортсменам – закуплены спортинвентарь, спорт.одежда, снегоход;

- учреждениям культуры – произведен ремонт ДК Орфей, обновлен на библиотечный фонд центральной библиотеки на 30т.р.;

- целевые поддержки граждан пожилого возраста;

- для молодежи закуплены военная экипировка для клуба Норд;

- для жителей закуплено и поставлено оборудование для сдачи норм ГТО, которое расположено на стадионе «Колос» с.Челно-Вершины;

- построены 3 игровых площадки в с.Девлезеркино, Чувашское Урметьево, Красный Строитель;
- на средства спонсоров организованы и проведены праздники «Прощай лето», «Русская березка», «Гармонь-говорушечка», «Бал олимпийцев».


Одно из направлений  работы – участие в проектной деятельности «Уроки доброты». Из участия в 5 проектах в 3 наши проекты признаны победителями:

- Девлезеркинская СОШ проект «Твори добро», призовой фонд 80т.р. На них были приобретены швейные машинки и дети принимали участие в пошиве одежды для пациентов отделения «Сестринского ухода»  Челно-Вершинской ЦРБ;
- Шламская СОШ проект «Сквер отдыха», призовой фонд 100т.р., приобретены на эти средства для школы токарный станок и электросварочное оборудование. На уроках технологии дети изготовили скамейки и установили их в сквере возле школы, где посадили деревья первоклашки и выпускники;

- Сиделькинская СОШ проект «Добро- путь к здоровью и милосердию», призовой фонд 80 т.р., закуплено оборудование для школьной столовой. Ко дню пожилого человека дети приготовили угощения для стола.
В 2016г. был реализован проект «Здоровье села» , в 5 селах района  (Челно-Вершины, Озерки, Девлезеркино, Красный Строитель, Ст.Эштебенькино) врачи узких специальностей вели прием населения, было принято более 700 человек. 

В 2016Г. в рамках проекта «Трудовые отряды» были трудоустроены 17 несовершеннолетних детей и в течение 4 недель по 4 часа в день дети были заняты уборкой территорий, вывозом мусора.


Планы на 2017г:

- Благотворительность ( ремонт Ново-Эштебенькинской ООШ),

- Здоровье семьи (прием врачей узких специальностей),

- Краеведческо-исследовательские работы «Победа России» - о героях Великой отечественной войны, проживающих на территории Челно-Вершинского района.

Также в 2017г. будут приобретаться  новогодние подарки детям, ветеранам.

Выступили: Князькин В.А.  – предложил  организациям и учреждениям всех форм собственности принимать активное участие в разных направлениях проектной деятельности, т.к. ответственно сделанные документы могут привнести в копилку  участников  немалую сумму средств для развития.
3. По третьему вопросу выступила главный специалист территориального отдела   Северного округа министерства социально-демографической и семейной политики Самарской  области  Колещатова Е.В.  
Выступили: Мавлютов М.Ф. – не все ветераны своевременно получили компенсационные выплаты, до сих пор еще есть задолженность.

Ответ- Могут быть разные причины не своевременности выплат: неверно занесены контактные данные получателя (Ф.И.О., адрес), необходимо обратиться в местный отдел управления по адресу  с.Челно-Вершины, ул. Советская, 12.
       РЕШИЛИ:

1. Информацию главного специалиста службы   охраны  окружающей  среды администрации  муниципального района Челно-Вершинский Самарской области    Сайфуллина Р.М. принять к сведению; 
2. Рекомендовать главам сельских поселений муниципального района Челно-Вершинский: 

-организовать и провести месячники по санитарной очистке, уборке, благоустройству и озеленению территории сельских поселений, особое внимание обратить на: приведение в нормативное состояние улиц сельских поселений, парков, кладбищ, санитарную очистку территорий, прилегающих к водным объектам¸ родникам, ликвидации стихийных свалок, удаление сухостоя, на уборку территории высадку деревьев, кустарниковой и иной растительности, оснащению элементами благоустройства мест массового скопления населения и много другого, санитарную вырубку растений;

- Осуществлять распространение информации, посвященной  «Году экологии», охраны окружающей среды и правил обращения  с отходами, соблюдения чистоты и порядка (распространять объявления, устанавливать информационные щиты о необходимости соблюдения чистоты и порядка).

- принимать участие, а так же осуществлять помощь в организации команд, при проведении региональных и местных конкурсов посвященных «Году экологии» и охране окружающей среды; 

Рекомендовать руководителям организаций, учреждений и общественных организаций:

-принять участие в месячнике по санитарной очистке, уборке, благоустройству и озеленению территории муниципального района с привлечением наибольшего количества людей, для участия в субботниках;

 -принимать участие, а так же осуществлять помощь в организации команд, при проведении региональных и местных конкурсов посвященных «Году экологии» и охране окружающей среды

3. Информацию заместителя главы муниципального района  по правовым вопросам Сергеевой  Н.В. принять к сведению.

4. Рекомендовать учреждениям всех форм собственности активно участвовать в проектной
 деятельности, конкурсах различной тематики  для привлечения дополнительных денежных средств.

5. Информацию  главного специалиста    территориального отдела Северного округа министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области  Колещатовой Е.В.  принять к сведению.

6. Членам Общественного Совета, главам поселений, руководителям организаций и учреждений муниципального района   Челно-Вершинский  продолжить работу по информированию населения района  о мерах социальной поддержки, действующих на территории  Самарской области.

 Рекомендовать:

-  предусмотреть единовременную денежную выплату по итогам года работающим Ветеранам труда РФ, Ветеранам труда Самарской области, реабилитированным гражданам и гражданам, признанным пострадавшими от политических репрессий, чей размер пенсии ниже величины прожиточного минимума для пенсионеров и суммированный доход (пенсия+з/плата) не превысит 19500 рублей; 

-  предусмотреть ежемесячную денежную выплату или единовременную выплату по итогам года труженикам тыла, не имеющим других льготных категорий, независимо от размера пенсии и трудоустройства;
- единовременную денежную выплату в размере 25 000 руб. женщинам, родившим первых детей в возрасте до 25 лет;
- увеличить пособие на питание в размере средней стоимости завтраков по муниципальным образованиям.

Направить настоящее Решение в Общественную палату Самарской области и Министерство социально-демографической  и семейной политики Самарской области.

Председательствующий






Д.Г.Комаров
Секретарь









Н.Н.Булдина
