PAGE  
7

	ОБЩЕСТВЕННЫЙ  СОВЕТ

Администрация  муниципального района Челно-Вершинский



                                                  ПРОТОКОЛ заседания  
с. Челно-Вершины                                                                                       13.07.2017г.
	Председательствующий – Комаров Д.Г.
Секретарь –  Маслякова И.А.
Присутствовали: 
- члены общественного совета Администрация  муниципального района Челно-Вершинский (Булдина Н.Н., Жулина Е.С.,   Комаров Д.Г.,  Кострикова Н.А, Миронов И.В., Мрясова Н.А., Сидоров А.Ю, Турлачев М.Н.,   Искендяров Ш.Т.);
- Белов А.Н - первый заместитель главы муниципального района Челно-Вершинский по социальным вопросам;
-  депутаты  собрания   представителей   сельского    поселения    Челно-Вершины     (Комаров Д.Г., Мельникова Л.А., Семенов Н.И.,  Буйволов А.В., Ковшов О.И.,  Никифоров А.В.);
- старшие многоквартирных домов сельского поселения Челно-Вершины  муниципального района Челно-Вершинский (Генералова А.Ф., Зотова С.Ю., Пахомова К.Г., Красавина З.В., Панина А.А., Иванова Ф.З., Головина С.Н., Аннина Н.И., Феоктистова С.А., Ямщикова З.С., Полетаев В.М., Салимгареева Л.Ф., Белова Е.Ф., Карзанова Т.В., Михеенко А.Д., Жукова Н.М., Снурницина Н.М., Сергеева Н.И., Григорьева Е.И., Колесникова К.К., Макаров Ф.Ф., Герасимов В.М., Максименко Т.А., Тузова Л.И., Нуштайкина А.И.) 



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.
Партийный  проект партии «Единая Россия» в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» 

Докладчик: Первый заместитель главы  района А.Н.Белов
2. О реализации муниципальной программы  «Формирование комфортной городской среды»  на территории муниципального района Челно-Вершинский на 2017г.  

Докладчик:  Начальник  отдела  экономического развития, инвестиций и торговли администрации     муниципального    района   Челно-Вершинский   Самарской      области

Н.И. Тухватуллина.

3. Основные виды работ и предложения по реализации  мероприятий внутри многоквартирных  домов в рамках  муниципальной программы  «Формирование комфортной городской среды»  на территории муниципального района Челно-Вершинский на 2017г.  

 Докладчик:  глава администрации сельского поселения  Челно-Вершины С.А.Ухтверов;  

Содокладчик:  директор   Общества с ограниченной ответственностью " Жилищно  эксплуатационная компания"    Д.А. Сабельников.   
СЛУШАЛИ:

1. По первому вопросу - первого заместителя главы  района А.Н.Белов.


В ходе предвыборной кампании в Государственную Думу одним из самых актуальных и частых вопросов во время встреч кандидатов в депутаты с избирателями был вопрос благоустройства дворов и создания комфортной городской среды.   Состояние дворовых территорий многоквартирных домов затрагивает интересы более 30 млн. жителей  региональных центров  субъектов РФ, более 13 млн. жителей моногородов, поэтому повышение удовлетворенности жителей качеством городской среды стало одним из приоритетов партии «Единая Россия». Депутаты партии «Единая Россия»  обратились к Президенту с  инициативой о выделении федеральных средств  на проведение работ по благоустройству дворовых территорий и знаковых мест массового отдыха в центрах субъектов Российской Федерации и муниципалитетах на основании обращений и инициатив жителей. 

В 2016г.  в ежегодном послании Федеральному Собранию Президент Владимир Владимирович Путин поддержал инициативу партии «Единая Россия» и Общероссийского народного фронта по реализации  проекта,   суть которого состоит в том, чтобы  привести в порядок населённые пункты субъектов России, и        заявил, что до 2022 года в стране не должно остаться неблагоустроенных дворов и общественных зон. 


Проекта подобно формата в Российской Федерации ещё не было, так как его основная идея – объединить усилия органов государственной и муниципальной власти и самих граждан в благоустройстве своих городов и районов. Благодаря этому в России появился национальный проект «Формирование комфортной городской среды», который получил самый широкий резонанс и активную поддержку жителей России, в том числе, в Самарской области.

Проект «Формирование комфортной городской среды»  рассчитан на период  на 2017–2022 годы. За это время власти собираются комплексно благоустроить все дворы и общественные пространства во всех муниципалитетах страны с населением более 1 000 человек, при этом дворы, которые нуждаются в ремонте, будут выбирать сами жители.  Каждый может принести в местную администрацию или управление ЖКХ, передать старшему по дому заявку с предложением благоустроить свой двор. Во всех муниципалитетах созданы комиссии, куда вошли старшие по домам, представители общественных движений, администраций, жилищно-эксплуатационных компаний: они рассматривают полученные заявки и формируют  адресный перечень  дворов, которые будут  отремонтированы. 

Проект реализуется на условиях софинансирования. Из федерального бюджета на эти цели регионам запланировано выделить  20 млрд рублей, но средства будут выделять также региональный и муниципальный бюджеты.
Ключевое условие получения субсидии — создание эффективных инструментов общественного участия и контроля. В муниципалитете создан общественный совет, члены которого будут помогать в реализации и осуществлять общественный контроль  программы "Формирование комфортной городской среды"   на каждом этапе реализации программ благоустройства дворовых территорий.

Сколько федеральных субсидий получит регион на следующий год, зависит от того, как проведут программу в 2017г. Поэтому всем жителям райцентра нужно активно участвовать в программе, не отказываться от проводимых работ по благоустройству:  эти работы осуществляются для формирования комфортной среды  жителей микрорайона на долгие годы. 
Реализация этого проекта очень важна для жителей многоквартирных домов с.Челно-Вершины.  Качество окружающей среды определяет условия жизни и работы. Проект этот очень серьезный и значимый для нас, предполагающий детальное межведомственное взаимодействие, использование народной инициативы. Необходимо гласное обсуждение всех планов по благоустройству, привлечение к этому процессу как можно большего числа граждан.
2. По второму вопросу - начальника  отдела  экономического развития, инвестиций и торговли администрации     муниципального    района   Челно-Вершинский   Самарской      области   Н.И. Тухватуллина. 
3. По  третьему  вопросу – главу  администрации сельского поселения  Челно-
Вершины   С.А.  Ухтверова.  

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды»  подлежат благоустройству  дворы многоквартирных домов и общественные пространства во всех муниципалитетах страны с населением более 1 000 человек. Поэтому под эту программу попали территории многоквартирных домов только сельского поселения Челно-Вершины.

Если раньше люди думали, что только чиновники выбирают, какой двор ремонтировать, а какой нет, то теперь в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды»  жители сами будут это определять. Как именно благоустроить конкретный двор, будут решать на собрании собственников, причём не только жилых помещений, но и магазинов, офисов – всех, кто пользуется двором. Реализацию масштабной программы  планируется  обсуждать в тесном взаимодействии с  жителями с. Челно-Вершины. Уже сейчас есть  заявления от жителей  на ремонт того или иного двора. Программы по благоустройству  дворов  будут утверждены только после проведения общественных слушаний
Когда перечень работ утвердят, необходимо будет разработать смету и  дизайн-проект, который жители опять же смогут обсудить на собраниях жильцов многоквартирных домов и внести свои коррективы – каждый сможет повлиять на ход благоустройства. Если люди не смогут договориться, собрание проведут повторно, и большинством голосов примут окончательный вариант проекта. Дальше к делу подключится подрядчик,  который  должен  справиться  со всеми работами до конца 2017г.
Проект предполагает обязательное участие в благоустройстве жителей села – либо финансовое, либо трудовое. Это значит, что жильцам многоквартирных домов не возбраняется самим скинуться, к примеру, на дополнительное игровое оборудование или саженцы растений и цветов для клумбы. Впрочем, это необязательно: проведение субботников и поддержание благоустроенного двора в чистоте тоже засчитываются. Желание или нежелание жителей следить в дальнейшем за своим двором – одно из условий, которое может существенно повлиять на принятие от них заявки.

В программу  по благоустройству  на 2017г. включена только  часть многоквартирных домов с. Челно-Вершины. 

В настоящее время идет разработка муниципальной программы муниципального района Челно-Вершинский  «Формирование комфортной городской среды на 2018−2022 годы на территории сельского поселения Челно-Вершины». В рамках нее будет проведена инвентаризация всех дворовых и общественных территорий поселения, и все остальные дворы будут включены в программу по благоустройству.
 
Проект «Городская среда» позволит преобразить  дворовые территории многоквартирных домов нашего села.  

Директор   Общества с ограниченной ответственностью " Жилищно  эксплуатационная компания"    Д.А. Сабельников  озвучил  список  многоквартирных домов с.Челно-Вершины, которые подлежат благоустройству в 2017г. и какие работы предполагаются проводить по этим объектам.
Он предложил старшим по многоквартирным домам и жителям домов  активизировать работу  по уточнению перечня работ и подойти в понедельник в ООО ЖЭК для согласования перечня. После этого будут составлены сметы и разработаны дизайн-проекты по каждому объекту. Это все нужно сделать до 01.08.2017г. 
Выступили: Герасимов В.М. – старший  МКД по ул. 40 лет Октября д.5 . Он предложил  составить график приема представителей МКД в ООО ЖЭК в порядке очередности и эффективности работ.
Сабельников Д.А. согласился с предложением, после составления графика он будет доведен до представителей МКД.

         РЕШИЛИ:

1.  Принять к сведению информацию   «О реализации партийного  проекта партии «Единая Россия» в рамках муниципальной программы  «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального района Челно-Вершинский на 2017г».

2. 
Разработать положение и план мероприятий видов работ  по реализации  в многоквартирных домах сельского поселения Челно-Вершины  муниципального района Челно-Вершинский  муниципальной программы  «Формирование комфортной городской среды»  на территории сельского поселения Челно-Вершины муниципального района Челно-Вершинский на 2017г.  

Ответственный:  Начальник  отдела  экономического развития, инвестиций и торговли администрации     муниципального    района   Челно-Вершинский   Самарской      области  Н.И. Тухватуллина.

3. Обсудить и внести предложения  о  видах работ в  многоквартирных  домах сельского поселения Челно-Вершины муниципального района Челно-Вершинский в рамках  реализации муниципальной программы  «Формирование комфортной городской среды»  на территории муниципального района Челно-Вершинский на 2017г.  

Ответственные: 

- Старшие многоквартирных домов сельского поселения Челно-Вершины муниципального района Челно-Вершинский по согласованию с жильцами;

- Глава администрации сельского поселения  Челно-Вершины С.А.Ухтверов;  

- Директор   Общества с ограниченной ответственностью " Жилищно  эксплуатационная    компания"    Д.А. Сабельников.  

 4. Организовать работу по осуществлению контроля за проведением работ в многоквартирных домах сельского поселения Челно-Вершины муниципального района Челно-Вершинский рамках муниципальной программы  «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального района Челно-Вершинский на 2017г.

Ответственные: 

- Общественные органы;

-Депутаты;

- Жители многоквартирных домов.

5. Подготовить  предложения по проведению работ в многоквартирных домах сельского поселения Челно-Вершины муниципального района Челно-Вершинский рамках муниципальной программы  «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального района Челно-Вершинский на 2018г. и последующие периоды.

Ответственные: 

- Старшие многоквартирных домов сельского поселения Челно-Вершины муниципального района Челно-Вершинский;

- Глава администрации сельского поселения  Челно-Вершины С.А.Ухтверов;  

- Директор   Общества с ограниченной ответственностью " Жилищно  эксплуатационная    компания"    Д.А. Сабельников.
Председательствующий






Д.Г.Комаров
Секретарь









И.А.Маслякова
