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	ОБЩЕСТВЕННЫЙ  СОВЕТ

Администрация  муниципального района Челно-Вершинский



                                                  ПРОТОКОЛ заседания 
«27» июня 2016г.







    с. Челно-Вершины
	Председательствующий – Д.Г.Комаров
Секретарь –  Н.Н.Булдина
Присутствовали: 
- 7 человек  членов общественного совета Администрация  муниципального района Челно-Вершинский ( Булдина Н.Н., Жулина Е.С., Комаров Д.Г., Кормухин А.И., Миронов И.В., Мрясова Н.А., Турлачев М.Н.);
- Князькин В.А. – глава  муниципального района Челно-Вершинский;
-Белов А.Н - первый заместитель главы муниципального района по социальным вопросам.

- директора образовательных учреждений муниципального района Челно-Вершинский;

- главы сельских поселений муниципального района Челно-Вершинский.




ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. 
Организация горячего питания в  образовательных учреждениях.

1.1.
Организация горячего питания  в  образовательных учреждениях муниципального района Челно-Вершинский.

Докладчик - Начальник   Челно-Вершинского территориального отдела организации образовательных ресурсов и реализации программ Северного управления министерства образования и науки Самарской области      Мрясова  Н.А.,

1.2.
Реализация     программы      « Культура      здорового    питания». 

Докладчик – директор ГБОУ СОШ «ОЦ» имени Героя Советского Союза Дюдюкина Г.К. с. Старое Эштебенькино  Ярхунина М.Н.

2.
Информация о  выполнение поручений и о результатах проведенной работы по итогам   собраний граждан в  сельских поселениях муниципального района Челно-Вершинский за 2016г. 

Докладчик – Первый заместитель главы муниципального района Челно-Вершинский по социальным вопросам Белов А.Н. 

2.1.
Отчеты глав сельских поселений муниципального района Челно-Вершинский  о  выполнение   поручений  и о результатах проведенной работы по итогам   собраний граждан в  сельских поселениях муниципального района Челно-Вершинский за 2016г. 

Докладчики:

•
Глава сельского поселения Девлезеркино    Саватнеев Н.А.,

•
Глава сельского поселения Каменный Брод     Зайцев С.С.,

•
Глава сельского поселения Чувашское Урметьево     Разукова Т.В.

1. СЛУШАЛИ: 

-Мрясову  Н.А. - начальника   Челно-Вершинского территориального отдела организации образовательных ресурсов и реализации программ Северного управления министерства образования и науки Самарской области. 
     Выступили:

Князькин В.А. – подчеркнул  важность  данной темы для здоровья нации. Спросил, получают ли горячее питание  в образовательных  учреждениях дети из малообеспеченных семей, которым в рамках региональной  программы предоставляется ежемесячное пособие в сумме 350 рублей на питание ребенка в общеобразовательном учреждении.
Ответ Мрясовой Н.А. – есть некоторые дети, которые отказываются от горячего питания в образовательных учреждениях, но их не много и руководители образовательных учреждений постоянно работают с этим контингентом учащихся.

   - Ярхунину  М.Н. - директора ГБОУ СОШ «ОЦ» имени Героя Советского Союза Дюдюкина Г.К. с. Старое Эштебенькино  
   Выступили:

         Комаров Д.Г. – указал на то, что нужно постоянно мониторить процесс горячего питания детей в образовательных учреждениях, и предложил пригласить представителей  поставщиков  горячего питания для образовательных учреждений нашего района на следующие заседания общественного совета.

Князькин В.А. – привлек внимание присутствующих на то, что несмотря на большую работу, проводимую школой для организации здорового питания учащихся, не все школьники получают горячее питание в рамках учебного учреждения. Только 86 детей из 126 учеников питаются в школе, что составляет 68 % из общего числа детей.  Указал на необходимость  продолжения работы педагогического коллектива школы с учащимися и их родителями для повышения охвата   горячим питанием детей до 90% (средне районный показатель по охвату горячим питанием учащихся); 
Белов А.Н.- подчеркнул, что, не смотря на достигнутые определенные результаты по организации горячего питания школьников, проведена не достаточная активность со стороны администраций образовательных учреждений по полному охвату горячим питанием учащихся. Также необходимо провести определенную работу с   поставщиками  горячего питания для образовательных учреждений нашего района с целью добавления в рацион питания школьников продукцию местных сельхозпроизводителей молока и овощей.
       РЕШИЛИ:

1.1. Информацию по вопросу «Об организации горячего питания   в  образовательных учреждениях муниципального района Челно-Вершинский» принять к сведению; 

1.2. Рекомендовать руководителям образовательных учреждений района:

- повысить охват горячим питанием детей до 90% (средне районный показатель по охвату горячим питанием учащихся);

- разнообразить формы работы с родителями учащихся  школ по вопросу организации правильного питания школьников.

1.3. Администрации муниципального района разработать муниципальную программу по направлению организации горячего питания детей в образовательных учреждениях района.

1.4. Производителям сельско-хозяйственной продукции района активнее взаимодействовать с производителем горячего питания для образовательных учреждениях района ООО «Комбинат питания «Южный» по поставке продукции в образовательные учреждения муниципального района Челно-Вершинский

1.5. Вернуться к рассмотрению данного вопроса  на заседании общественного совета муниципального района Челно-Вершинский в 3-4 квартале 2016г.  с участием представителя производителя горячего питания для образовательных учреждениях района ООО «Комбинат питания «Южный», представителей родительских комитетов образовательных учреждений  муниципального района Челно-Вершинский

2. СЛУШАЛИ:
- Белова А.Н. - первого заместителя главы муниципального района Челно-Вершинский – он проинформировал присутствующих о результатах проведенной определенной работы по итогам   сходов  граждан в  отдельных сельских поселениях муниципального района Челно-Вершинский за 2016г. 

- Саватнеева Н.А. - главу сельского поселения Девлезеркино, который отчитался о работе поселения по выполнению поручений  граждан, высказанных на сходе – отсыпаны плотина и некоторые дороги  в с. М.Девлезеркино, решается вопрос об очистке колодца в с. Девлезеркино, приводится в порядок уличное освещение – закуплены часть фонарей и лампочек. 

Жители поселения довольны. Остается не до конца решенным вопрос по улучшению отопления офиса врача общий практики, его нужно решить совместно с ЦОСМИ.

- Зайцева С.С. – главу сельского поселения Каменный Брод,  он  в докладе о проведенной  работе по наказам граждан рассказал о решенном вопросе по очистке водяной
скважины для жителей с. Багана, отопление клуба и библиотеки планируется перевести на отопление с помощью тепловых пушек, отказавшись от электрического котла; отремонтировали крыльцо клуба в с/з. Каменный Брод, проведены отсыпка дорог в летнее время и очистка от снега зимой, закуплены фонари для уличного освещения, оформлен договор с ресурсоснабжающей организацией для оплаты за освещение. Проводится работа по наказам жителей с. Н.Таяба – вопрос по отоплению ФАП и клуба решен, отопление будет с использованием тепловых пушек, по переправе через р. Тарханка – нашли плиту, которая подойдет для сооружения моста, совместно с местными жителями решаем вопрос установки плиты на место. Однако не все вопросы можем решить своими силами – не хватает достаточно средств для приобретения фонарей на уличное освещение и отсыпку всех дорог, не до конца решен вопрос по бродячему скоту и будем  привлекать для решения этого вопроса сотрудников Административной комиссии Администрации муниципального района.
- Разукову Т.В.- главу сельского поселения Чувашское Урметьево, она довела до сведения присутствующих, что    по наказам жителей установили капитальную ограду на сельском кладбище, теперь будем следить за ее состоянием. Жители попросили об устройстве спортивной площадки, сейчас занимаемся этим вопросом,  также у нас дополнительно решен вопрос об устройстве детской игровой площадки.   Одним из сложных вопросов, поднятых гражданами на сходе – это ремонт клуба, его крыши. Смета на ремонт крыши составлена, но она не прошла экспертизу. Сейчас дорабатываем необходимые документы.
   Выступили:
 
Князькин В,А. – подчеркнул, что необходимо держать на постоянном контроле вопрос исполнения наказов жителей поселений, особенно вопрос особой жизнедеятельности – водоснабжение, освещение, дороги.

Комаров Д.Г. – указал Главам администраций  поселений  на то, что очень важно уделять пристальное внимание на вопросы по решению наказов граждан, которые они высказали на проведенных сходах, в личной беседе. Необходимо, чтобы был результат от проведенной работы  администрации поселений, удовлетворенность граждан поселений. На следующем заседании общественного совета будет рассматриваться вопросы об охране труда в нашем районе.

Белов А.Н. – пожелал главам администраций успешного труда, добавил, что на следующем заседании также будут рассматриваться  вопросы производственного контроля  технологических  процессов изготовления хлебо-булочных изделий, выпечки и др.
 РЕШИЛИ:

2.1. Информацию о результатах проведенной  работы  глав сельских поселений Девлезеркино, Каменный Брод, Чувашское Урметьево  по итогам   сходов  граждан этих поселений  за 2016г. принять к сведению; 

2.2. Рекомендовать всем главам поселений активизировать работу по исполнению наказов граждан.
Председательствующий






Д.Г.Комаров
Секретарь









Н.Н.Булдина
