Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 3
с. Челно-Вершины                                                                        16.07.2021 г.
Председательствовал: Председатель комиссии - Глава района В.А. Князькин;

Присутствовали:  Сергеева Н.В., Мавлютов А.Х., Абдуллина Л.К., Зайцев А.М., Никонорова Л.А., Афанасьева А.А., Сидорова Н.М., Шакуто А.Ю., Гусев С.Г.,  главы сельских поселений (по списку);
Приглашенные: Комаров Д.Г., Токтаров О.И.

Повестка заседания:
1. О мониторинге качества предоставления муниципальных услуг путем опросов конечных потребителей с ежегодным обобщением и анализом результатов 
2. О состоянии исполнения антикоррупционного законодательства в сфере градостроительной деятельности
3. Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений
По первому вопросу выступил: Комаров Д.Г.
- Многофункциональный центр, предоставляя услуги по принципу «единого окна», становятся средством противодействия коррупции и незаконным поборам с населения. Центры выступают также бесплатным посредником между заявителем и необходимой инстанцией, тем самым уменьшая роль «человеческого фактора». Регулярно проводится мониторинг качества предоставления муниципальных услуг путем опросов конечных потребителей с ежегодным обобщением и анализом результатов. Приводится статистика и анализ результатов опросов получателей муниципальных услуг. Жалобы и обращения граждан по вопросам неправомерности действий служащих и склонения к коррупционным правонарушениям не поступали.

Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Принять информацию Комарова Д.Г. к сведению.

- Продолжить опрос конечных потребителей о качестве предоставления муниципальных услуг.

(ответственный – Комаров Д.Г.) Срок: постоянно.

- Актуализировать перечень муниципальных услуг, оказываемых на базе «МФЦ». 
(ответственный – Комаров Д.Г.) Срок: 01.09.2021.

По второму вопросу выступил: Токтаров О.И.
- Проводятся проверки на соответствие построенных и реконструированных объектов капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил) и проектной документации.

Все проекты правовых актов в сфере градостроительства, землепользования и застройки предоставляются на согласование в юридический отдел.

Утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг. В целях устранения существующих административных барьеров в сфере градостроительства, а также в целях снижения коррупционных рисков муниципальные услуги отдела архитектуры и градостроительства были переданы в Челно-Вершинский МФЦ.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Информацию Токтарова О.И. принять к сведению.

- При исполнении муниципальных и государственных услуг обеспечить неукоснительное исполнение Градостроительного Кодекса.

(ответственный – Токтаров О.И.) Срок: постоянно.

- Провести анализ административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг на соответствие с требованиями антикоррупционного и градостроительного законодательства.

(ответственный – Токтаров О.И.) Срок: 01.09.2021
По третьему вопросу выступила: Сергеева Н.В.
Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Принять информацию Сергеевой Н.В. к сведению. 

Председатель комиссии                                   В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                         А.Х. Мавлютов
