План работы 
административной комиссии района на 2016 год.

Главным направлением в своей деятельности административная комиссия района в 2016 году по прежнему оставляет контроль за соблюдением требований Положений о благоустройстве поселений, требований Закона Самарской области «О мерах по ограничению потребления (распития) алкогольной продукции на территории Самарской области», профилактику правонарушений посредством вынесения представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, посредством устных предупреждений,  публикаций в СМИ, а также, осуществление иных полномочий, возложенных Законом Самарской области «Об административных правонарушениях на территории Самарской области». 

Так,  в первом квартале административной комиссией района запланировано проведение проверок на территории сельских поселений района по соблюдению требований Положения о благоустройстве поселений, в части:

-  очистки кровель крыш зданий, сооружений и многоквартирных домов от снега и наледи;

- соблюдения собственниками зданий и сооружений надлежащего вида фасадов зданий и сооружений, иных объектов благоустройства;

- зимней очистки дорог, образования снежных валов на обочине автомобильных дорог, уменьшающих обзор движения транспорта;

- бродячих собак;

Запланировано проведение совместно с сотрудниками полиции 5 рейдов, направленных на выявление фактов административных правонарушений продажи алкогольной продукции в «запретное» время.

Во втором квартале - проведение рейдов совместно с представителями  администрации поселения по выявлению несанкционированных свалок на территории поселений района, по выявлению нарушений установленных на период действия особого противопожарного режима дополнительных требований, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, не соблюдения  требований Положения о благоустройстве, в части: 

- складирования и хранения различных предметов на прилегающих территориях домовладений;

- свободного выгула и выпаса домашних животных;

- бродячих собак;

- своевременной очистки выгребных ям. 

В третьем квартале, также,  проведение рейдов совместно с представителями  администрации поселения по выявлению несанкционированных свалок на территории поселений района, по выявлению нарушений установленных на период действия особого противопожарного режима дополнительных требований, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, нарушения порядка производства земляных работ, не соблюдения  требований Положения о благоустройстве поселений .

В четвертом квартале - проведение совместно с сотрудниками полиции  рейдов, направленных на выявление фактов административных правонарушений продажи алкогольной продукции в «запретное» время, совместно с ОГИБДД рейдов по соблюдению требований Положения о благоустройстве, в части зимней очистки дорог, образования снежных валов на обочине автомобильных дорог, уменьшающих обзор движения транспорта. А также, проведение мероприятий направленных на профилактику административных правонарушений. 
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