Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 2
с. Челно-Вершины                                                                        15.04.2016
Председательствовал: Председатель комиссии - Глава района В.А. Князькин;

Присутствовали: Сергеева Н.В., Широков А.С., Зайцев А.М., Абдулина Л.К., Никонорова Л.А., Афанасьева А.А., Калашникова Н.Д.
Приглашенные: Богатырева В.В., Махмутова Э.М., главы сельских поселений, муниципальные служащие, депутаты Собрания представителей района.
Повестка заседания:
1. О порядке сообщения муниципальными служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

2. Рекомендации по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими и депутатами Собраний представителей.
По первому вопросу выступил: Широков А.С.
- Постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 09.03.2016 г. № 142 утвержден Порядок сообщения муниципальными служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В связи с чем, муниципальный служащий обязан в письменной форме уведомить Главу муниципального района Челно-Вершинский, о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению подобно конфликта.

Уведомление оформляется письменно по форме согласно Приложению к Положению. Подписывается муниципальным служащим лично с указанием расшифровки подписи. Уведомление направляется в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе администрации муниципального района Челно-Вершинский, которое регистрируется в Журнале в день поступления уведомления. На уведомлении ставится отметка о его поступлении с указанием даты и регистрационного номера по журналу, на копии уведомления делается письменная отметка о дате и времени получения уведомления, копия уведомления с отметкой о регистрации выдаётся муниципальному служащему под роспись.

Глава района по результатам рассмотрения Комиссией уведомления, принимает соответствующие меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Предотвращение или урегулирование конфликта интересов может состоять в изменении должностного или служебного положения муниципального служащего, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до его отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке, и (или) в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.

Непринятие, муниципальным служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение указанного лица в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Информацию Широкова А.С. принять к сведению.

- Обеспечить ведение журнала регистрации уведомлений. Форму уведомления раздать муниципальным служащим.
(ответственный – Калашникова Н.Д.)

По второму вопросу выступила: Калашникова Н.Д.
Доложила о форме справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера правилах ее заполнения муниципальными служащими и депутатами Собраний представителей. При заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера рекомендовал использовать методические рекомендации утверждённые Минтрудом России. Муниципальным служащим рекомендовано неукоснительно следовать методическим рекомендациям.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Информацию Калашниковой Н.Д. принять к сведению.
- Обеспечить исполнение рекомендаций по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальным служащим и депутатами Собраний представителей.
(ответственные – Богатырева В.В., Махмутова Э.М., главы сельских поселений)
Председатель комиссии                                   В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                         А.С. Широков
