Информационная справка 

« О деятельности комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Самарской       области в 2016 году» по муниципальному району Челно-Вершинский

          Комиссия по восстановлению прав  реабилитированных жертв политических репрессий образована во исполнение Закона РФ «О реабилитации жертв политических репрессий » и утверждена в полном составе постановлением Главы района от 25.11.2010г. № 568 в количестве  10 человек.   

         Разработано и утверждено постановлением Главы района Положение о комиссии.

         Работа комиссии планируется на год, план работы утверждается на заседании комиссии.

         Заседание комиссии проводится по мере необходимости.
         Основная тематика вопросов, которые рассматриваются на заседании комиссии, это о выплате гражданам денежной компенсации за изъятое в годы политических репрессий имущество.
       Всего за период работы комиссией рассмотрено 107 заявлений гражданам о выплате денежной компенсации за имущество. За отчетный период в комиссию поступило одно устное обращение граждан. 
За компенсацией обращаются наследники по закону первой очереди, проживающие в районе, и за его пределами. Выплата гражданам денежной компенсации за утраченное имущество реабилитированных жертв политических репрессий за этот год не было.

        По состоянию на 01.01.2017 года на учете в комиссии состоят 12 реабилитированных лиц, проживающих на территории  района. В реестр региональных льготополучателей внесены 11 человек, один пользуется льготами по Федеральному закону « О социальной защите инвалидов в Российской Федерации ».
      В соответствии с Законом Самарской области № 169-ГД в полном объеме и своевременно им выплачивается ежемесячная денежная выплата и ежемесячная денежная выплата на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 50% размере от регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг.

      В общеобразовательных учреждениях состоялись: уроки истории, посвященные жертвам политических репрессий, книжные выставки, исторический урок с презентацией посвященный репрессированным лицам.
Председатель комиссии Белов Алексей Николаевич – первый  заместитель главы муниципального района Челно-Вершинский, (884651- 2-17-52)

     секретарь комиссии - Моисеева Надежда Петровна – специалист I категории    

     комитета по вопросам семьи администрации муниципального района Челно-  

     Вершинский Самарской     области -  (884651-2-14-07)

Председатель комиссии                                                           А.Н. Белов
