ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
Памятник красноармейцу 
преобразился
В райцентре проведён капитальный ремонт памятника красноармейцу на улице Советской. Выполнено благоустройство его территории. Памятник, место его нахождения преобразились.
Впервые этот памятник был установлен в 1929 году прошлого века на средства жителей села, многие из которых запомнили события лета 1918 года, когда в наших краях недолго хозяйничали белочехи. 15 июня передовые части Красной Армии выбили захватчиков из села Челно-Вершины. На ночёвку солдат-освободителей распределили по домам жителей села. Однако выспаться никому не удалось. Ранним утром белочехи, перегруппировав свои силы, вновь пошли в наступление. Небольшой отряд Красной Армии под давлением превосходящих сил противника был вынужден покинуть село и отступить на север, в сторону современной Николаевки. Одного из  молодых солдат, определённого на ночлег в доме на окраине села, забыли вовремя разбудить. В итоге он отстал от своих и, выяснив у местных жителей, в каком направлении они отбыли, попытался пробиться к ним. Местные противники советской власти настигли его, нещадно били плетьми, зверски издевались над пареньком и заперли солдата в одной из хозпостроек на улице Советской. На следующий день белочехи расстреляли еле живого от многочисленных побоев, но так и не попросившего пощады, не отрёкшегося от идей революции красноармейца. Вскоре после этого подошедшие части Красной Армии наголову разгромили захватчиков. К сожалению, впоследствии следопытам не удалось установить ни имени, ни фамилии молодого красноармейца, но память о нём, как оказалось, в народе жива.
В середине 60-х годов на Челно-Вершинском машзаводе стараниями работников предприятия был изготовлен из листового железа и установлен новый памятник, заменено ограждение. И вот спустя более 50 лет взор местной власти, общественности вновь обратился к памятнику солдату революции. По словам главы сельского поселения Челно-Вершины Сергея Ухтверова, планы по реконструкции памятника совпали с пожеланиями жителей райцентра. Работы проведены подрядчиком ООО «ЖЭК» на поступившие в рамках программы «Комфортная городская среда» согласно разработанному дизайн-проекту средства. Новый памятник изготовлен из современных качественных материалов, оснащён подсветкой. Территория места памяти огорожена добротной кованой изгородью, по периметру выложенной плиткой площадки высажены саженцы елей, предоставленные Шенталинским лесничеством. Через день работники сельского поселения проводят их поливку. На территории памятника планируется высадить газонную траву. В общем, сделано немало для сохранения истории и памяти о наших предках – людях, беззаветно преданных идеям революции.
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