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Более 1636 детей сегодня занимается в детских объединениях на базе дополнительного образования «Лидер» Челно-Вершинского района
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Отметили профессиональный праздник, наградили за работу
Возможности дополнительного образования безграничны. Здесь каждый может найти себе дело по душе: кто-то в художественном творчестве, кто-то в спорте. Дополнительное образование нашего округа – это творческие проекты, сетевое взаимодействие, трудовое воспитание, это постоянный поиск инновационных современных подходов к образованию и стремление к успеху. И каждым из этих направлений руководит увлечённый и преданный своему виду творчества педагог.
Более 8000 детей сегодня занимается в детских объединениях на базе пяти учреждений дополнительного образования Северного округа. Руководят ими настоящие профессионалы своего дела.
В октябре в ходе большой учитель-ской недели в ФДО «Лидер» ГБОУ СОШ с. Девлезеркино состоялся замечательный праздник – День работника дополнительного образования. В этот день прошли мастер-классы в рамках претворения в жизнь базовой (опорной) методической площадки «Реализация физкультурно-оздоровительных технологий и спортивно-массовых мероприятий в дополнительном образовании федерального проекта «Спорт – норма жизни» и круглый стол.
Первая часть мероприятия прошла в конноспортивном подразделении, где гостей встретил директор ГБОУ СОШ                 с. Девлезеркино Евгений Белов. Он познакомил участников мероприятия с историей конноспортивного подразделения и озвучил программу праздника. Педагог дополнительного образования Ольга Федингина провела увлекательную экскурсию по конноспортивному подразделению. Гости смогли приблизиться к красивым животным и угостить их. Обучающиеся детского объединения «Конный спорт» под руководством педагога дополнительного образования Анны Екамасовой демонстрировали сложные спортивные фигуры и элементы, которые выполняют на            соревнованиях. 
Во второй части семинара состоялся круглый стол, за которым педагогические работники в тёплой и дружеской обстановке поделились опытом. Обсуждалась тема наставничества, духовно-нравственного воспитания и другие. Педагог дополнительного образования Анна Рябенко представила работу мини-технопарка ФДО «Лидер» и озвучила используемые методы работы для формирования инженерно-технических, исследовательских и изобретательских компетенций обучающихся.
В фойе филиала ДО «Лидер» была организована экспозиция «Достижения системы дополнительного образования», в которой приняли участие пять учреждений дополнительного образования.
В заключение состоялась торжественная церемония награждения педагогических работников за многолетний добросовестный труд и достижения в системе образования. Начальник ТОООР Надежда Мрясова вручила заветные награды педагогическим работникам.  Благодарностью Самарской губернской думы отмечена методист ФДО «Лидер» Лариса Красавина, Почётную грамоту министерства образования и науки Самарской области вручили заместителю руководителя филиала по учебно-воспитательной работе Руфине Ахмадеевой, Благодарностью министерства образования и науки Самарской области наградили педагога дополнительного образования Владимира Слесарева. Почётной грамоты Северного управления МОНСО удостоена педагог дополнительного образования д/о «Конный спорт» Ольга Федингина, Благодарности – педагог Анастасия Семёнова. Благодарственными письмами главы муниципального района Челно-Вершинский были награждены педагог дополнительного образования д/о «Тяжёлая атлетика» Равиль Хуснутдинов и педагог д/о «Конный спорт» Анна Екамасова. 
Подарком для всех присутствующих стали выступления детских коллективов. Танцевальная группа «Надежда» МАУ ЦКР Челно-Вершинский РДК представила красочные, ритмичные, весёлые номера «Детки-конфетки» и «Цветочное настроение». В исполнении фольклорного ансамбля «Волужка» (СП ДШИ ГБОУ СОШ ж.-д. ст. Шентала) прозвучали  русские народные песни. В заключение педагог дополнительного образования  Татьяна Маркелова исполнила песню «Россия». 
Дополнительное образование детей является той сферой, которая, в первую очередь, ориентирована на создание единого образовательного пространства и формирование у школьников целостного восприятия мира, на гармонизацию требований по реализации образовательного стандарта нового поколения и создание условий для развития индивидуальных интересов и потребностей личности.
Руфина АХМАДЕЕВА, заместитель руководителя по учебно-воспитательной работе ФДО «Лидер»
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