Информационно - аналитическая справка 
Антинаркотической комиссии муниципального района Челно-Вершинский Самарской области по итогам 2022г.
  В 2022г. на территории муниципального района завершена реализация муниципальной программы «Противодействие незаконному обороту наркотических средств, профилактика наркомании среди населения муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2020-2022годы» с использованием средств районного бюджета ежегодно в размере 20 тыс. руб. Средства реализованы в полном объёме.
Разработана и утверждена муниципальная программа «Противодействие незаконному обороту наркотических средств, профилактика наркомании среди населения муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2023-2025годы».  
    На заседаниях антинаркотической комиссии   заслушаны информации по наркообстановке в районе, а также мерах, принимаемых по улучшению ситуации. Состоялось совместное заседание Антинаркотической комиссии и Комиссии  по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального района Челно-Вершинский Самарской области. 
  На заседаниях комиссии рассмотрены вопросы:
- О наркоситуации и мерах, принимаемых по профилактике и предупреждению распространения наркомании на территории муниципального района Челно-Вершинский;
- О проводимой работе правоохранительных органов и органов местного самоуправления по организации и проведению мероприятий по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли и пресечению незаконного культивирования наркосодержащих растений на территории м.р. Челно-Вершинский в рамках «Операции МАК-22»;
- Об организации комплекса мероприятий, направленных на профилактику распространения алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних на территории района;
- О работе с родителями, злоупотребляющими алкогольными напитками, психоактивными веществами и воспитывающими несовершеннолетних детей  и др.
В течение года заслушаны следующие службы:   ОМВД России по Челно-Вершинскому району, Территориальный отдел  образования, ГКУСО «КЦСОН северного округа» отделение м.р. Челно-Вершинский, ГКУ СО «Челно-Вершинская ЦРБ», ФКУ УИИ ГУФСИН России по Самарской области, МАУ Дом молодёжных организаций, МАУ «Центр культурного развития» и др.
  За 2022 года сотрудниками О МВД России по Челно-Вершинскому району проведено 9 оперативно-розыскных мероприятий «Обследование помещений, зданий сооружений, участков местности и транспортных средств» с целью выявления лиц, причастных к незаконному обороту наркотиков. На постоянной основе велась профилактическая работа с лицами, состоящими на учете, а именно: проверка по месту жительства, в том числе в вечернее время, ведется мониторинг передвижения по территории области.  С иностранными гражданами и лицами без гражданства проводятся оперативные мероприятия, на предмет причастности к преступлениям связанных с незаконным оборотом наркотиков.
  За 2022г. возбуждено:
- 1 уголовное дело - преступление по ч.1 ст. 228 УКРФ (незаконное   хранение наркотических веществ в значительном размере);
- 1 уголовное дело - преступление по ч.2 ст. 228 ч.2 УКРФ по факту незаконного хранения наркотических веществ в крупном размере.
Выявлено 2 административных правонарушения по ч.1 ст. 6.9 КоАПРФ (в связи с отказом от прохождения медицинского освидетельствования на состояние наркотического опьянения), составлены административные протоколы. Обеспечено проведение оперативной проверки по всем поступающим информациям, в т.ч. поступивших от анонимных источников о фактах продажи, хранения или употребления наркотических средств, в т.ч. синтетических курительных смесей.
  В рамках операции «Мак 2022» выявлено и уничтожено 116 кв.м очагов произрастания дикорастущей конопли. Главами поселений района проведена работа по скашиванию и уничтожению дикорастущей конопли. Фактов незаконного культивирования наркосодержащих растений не выявлено.
    В ГБУЗ СО «Челно-Вершинская ЦРБ» по итогам 2022 года состоит на учете с диагнозом: наркомания 11 человек, 1 на профилактическом учёте. Фактов отравлений наркотическими веществами нет.  
    ПДН О МВД России по Челно-Вершинскому району, КДНиЗП организовано взаимодействие с врачом-наркологом ГБУЗ СО «Челно-Вершинская ЦРБ», ежеквартально проводятся сверки несовершеннолетних, состоящих на учете в наркологическом кабинете Челно-Вершинского района.  Несовершеннолетние, употребляющие наркотические средства, психотропные средства и их прекурсоры на территории м. р. Челно-Вершинский не выявлены.  
    Проводилась индивидуальная работа нарколога, участковых полиции по убеждению и направлению наркозависимых лиц на лечение.  
   В целях   профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения в подростковой и молодежной среде наркологом, специалистами служб профилактики   проводились лекции для обучающихся, их родителей с разъяснением мер ответственности за нарушение законодательства.    
    Школами района  разработаны и утверждены планы совместной работы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни. С целью своевременного информирования и просвещения родителей и обучающихся работает школьный сайт, который постоянно обновляется. 
Социо-психологическое тестирование в 2022-2023 учебном году  прошли 420 учащихся образовательных организаций м.р. Челно-Вершинский.    Из 420 обучающихся от тестирования отказалось 5 человек.  Администрациями  школ были созданы приказы о назначении ответственных лиц за педагогическим сопровождением обучающихся, отнесенных  по результатам СПТ в «явную группу риска». Ответственными лицами заполняются карты индивидуального профилактического сопровождения,  разрабатывается  план индивидуальной, коррекционной работы с учащимися «группы риска» и план совместной работы классного руководителя и педагога-психолога (социального педагога) школы.  В 2023 году работа в данном направлении будет продолжена.
Учреждениями культуры, спорта, дополнительного образования проводится постоянная работа по вовлечению детей, подростков, молодёжи в занятия спортом, творчеством, иными видами общественно полезной деятельности.
   В средствах массовой информации размещались материалы антинаркотического содержания, о проводимой профилактической работе, о телефонах, по которым можно сообщить информацию о фактах продажи гражданам наркотических средств и психоактивных веществ.
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