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О внесении изменений в  Программу
мер по противодействию незаконному 
обороту наркотических средств, профилактике наркомании

лечению и реабилитации наркозависимой

части населения муниципального 

района Челно-Вершинский Самарской области

на 2011-2013 года

В соответствии  с Федеральным законом РФ № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», руководствуясь Уставом муниципального района Челно-Вершинский Самарской области, администрация муниципального района Челно-Вершинский 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести следующие изменения в Программу мер по противодействию незаконному обороту наркотических средств, профилактике наркомании, лечению и реабилитации наркозависимой части населения муниципального района Челно-Вершинский  Самарской области на 2011-2013 годы, утвержденную постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 16.08.2010 г. № 370:
дополнить Раздел «Паспорт программы» подразделом  «Целевые индикаторы и показатели, характеризующие ежегодный ход и итоги реализации Программы» изложив его в следующей редакции:

«Целевые индикаторы и показатели, характеризующие ежегодный ход и итоги реализации Программы:

-увеличение доли учащихся образовательных учреждений в муниципальном районе Челно-Вершинский, участвующих в реализации профилактических антинаркотических программ, в общей численности учащихся образовательных учреждений в муниципальном районе Челно-Вершинский;

- увеличение доли больных наркоманией, пролеченных в наркологических учреждениях от общего числа больных наркоманией, состоящих на наркологическом учете,  по отношению к показателю предыдущего года;

- увеличение количества лиц, вовлеченных в занятие спортом, секция, кружках и др. факультативных занятиях, от общей численности населения, постоянно (преимущественно)  проживающих в муниципальном районе Челно-Вершинский, по отношению к показателю предыдущего года;

- увеличение количества зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе связанных со сбытом, выявленных правоохранительными органами, по отношению к показателю предыдущего года;

- увеличение количества выявленных больных наркоманией по отношению к базовому показателю  предыдущего года;

- увеличение количества публикаций и иных материалов антинаркотической тематики, размещенных в СМИ и на официальном сайте администрации муниципального района Челно-Веринский,  по отношению к показателю предыдущего года.»
2. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы района Н.В.Сергееву.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете « Официальный вестник».

        Глава муниципального района                                               В.А. Князькин
Н.В.Сергеева
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