
Об утверждении административного регламента
 по предоставлению муниципальной услуги 
«Выдача направлений гражданам на прохождение 
медико-социальной экспертизы»

 Руководствуясь положениями Федерального закона «Об организации    предоставления  государственных и муниципальных услуг», в соответствии с  Порядком  разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами исполнительной власти  муниципального района Челно-Вершинский, утвержденным постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский Самарской области от 04.03.2011 г. № 175, администрация муниципального района Челно-Вершинский
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача направлений гражданам на прохождение медико-социальной экспертизы»  (Приложение №1).

        2.Опубликовать настоящее постановление в газете «Официальный вестник».

        3. Контроль за выполнением настоящего постановления  оставляю за собой.

Исполняющий обязанности главы района                                      А.Н.Белов
Приложение №1

к постановлению администрации муниципального
района Челно-Вершинский 
от 17.09.2012 г.  № 850

Административный регламент

по предоставлению муниципальной услуги
«Выдача направлений гражданам на прохождение

 медико-социальной экспертизы»

Раздел 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Предмет регулирования.

 Административный регламент по предоставлению муниципальной  услуги «Выдача направлений гражданам на прохождение медико-социальной экспертизы» (далее –  административный регламент) разработан в целях повышения качества исполнения и доступности результатов предоставления муниципальной услуги по выдаче направлений гражданам на прохождение медико-социальной экспертизы  (далее – муниципальная услуга),  создания  комфортных  условий  для  получателей  муниципальной услуги (далее – заявители), и определяет порядок, сроки и  последовательность действий (административных процедур) должностных лиц муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» при предоставлении муниципальной услуги. 

1.2. Заявители.

Заявителями (получателями муниципальной услуги) являются граждане Российской Федерации, имеющие стойкое нарушение функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, постоянно проживающие и зарегистрированные на территории муниципального района Челно-Вершинский Самарской  области. Заявителями являются граждане независимо от пола, возраста, национальности, образования, социального положения, политических убеждений и отношения к религии, а также физические и юридические лица, имеющие право выступать от их имени при предоставлении муниципальной услуги в соответствии с законодательством Российской Федерации либо в силу полномочий, которыми указанные лица наделены в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Заявитель может обратиться с запросом о предоставлении муниципальной услуги в устной, письменной или электронной форме.

1.3. Порядок информирования о правилах предоставления муниципальной услуги:

1.3.1. Сведения о месте нахождения, графике работы, справочных телефонах, адресе электронной почты и официального сайта учреждения, предоставляющего муниципальную услугу: 

- муниципальную услугу предоставляет муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница»;
- место нахождения: Самарская область, с. Челно-Вершины, ул. Почтовая, д. 12;

- телефоны: 8-84651-2-24-74 (регистратура); 8-84651-2-19-18 (заместитель главного врача по экспертизе временной нетрудоспособности); 8-84651-2-17-41 (доврачебный кабинет, врачебная комиссия);                                                                                      

- график работы учреждения:

прием врачами-специалистами: понедельник - пятница с 8 час 00 мин до 16 час 12 мин (перерыв с 12.00 до 13.00); выходные дни - суббота, воскресенье, праздничные дни;

врачебная комиссия: понедельник, среда, пятница с 10-00 до 12-00 часов; выходные дни - суббота, воскресенье, праздничные дни;

- адрес электронной почты муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница»: chverlek@samtel.ru;
- адрес официального сайта муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница»: chelcrb.ruhttp:// /
;
- адрес официального сайта администрации муниципального района Челно-Вершинский: http://Челно-Вершины.РФ/.

1.3.2.  Порядок получения информации заявителями по вопросам предоставления муниципальной услуги.

 Информация о порядке предоставления муниципальной услуги представляется:

- непосредственно специалистами учреждения здравоохранения при личном обращении;

- с использованием средств почтовой, телефонной связи и электронной почты;

- на информационных стендах в муниципальном бюджетном учреждении здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница»;

- посредством размещения в сети Интернет на официальных сайтах администрации муниципального района Челно-Вершинский (http://Челно-Вершины.РФ/) и муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» (chelcrb.ruhttp:// /
);

 - размещением публикаций в средствах массовой информации.

Основными требованиями к информированию заявителей являются:

- достоверность предоставляемой информации;

- четкость и полнота изложения информации;

- наглядность форм предоставляемой информации;

- удобство и доступность получения информации;

- оперативность предоставления информации. 

Требования к форме и характеру взаимодействия сотрудников учреждения (врач-специалист, медрегистратор, секретарь врачебной комиссии) с заявителями: на обращение заявителя сотрудник должен представиться, указав фамилию, имя и отчество, сообщить занимаемую должность, самостоятельно дать ответ на заданный заявителем вопрос, в максимально вежливой и доступной форме предоставить исчерпывающую информацию. При невозможности работника, принявшего звонок, самостоятельно ответить на поставленные вопросы телефонный звонок должен быть переадресован на другое должностное лицо или же обратившемуся гражданину должен быть сообщен телефонный номер, по которому можно получить необходимую информацию, или адрес электронной почты. Устное информирование по вопросам предоставления услуги не может превышать 30 минут при личном обращении, 10 минут - при обращении по телефону. Врач-специалист, осуществляющий устное информирование о порядке предоставления услуги (лично или по телефону), в письменном виде, а также по электронной почте должен принять все необходимые меры для дачи полного ответа на поставленные вопросы, в случае необходимости - с привлечением других врачей-специалистов. Врач не вправе осуществлять консультирование, выходящее за рамки стандартных процедур и условий предоставления услуги и прямо или косвенно влияющее на индивидуальное решение заинтересованного лица. Максимальный срок ожидания получения информации о муниципальной услуге – не более 30 минут (в том числе в электронной форме). Предоставление информации о медицинской услуге осуществляется на бесплатной основе.
Информация о порядке оказания муниципальной услуги размещается непосредственно в помещениях муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» в доступном для пациентов месте на информационных стендах. Также на стендах содержится следующая обязательная информация:

- режим работы врачей-специалистов;

- контактные телефоны;

- перечень документов, предоставляемых пациентом для получения услуги;

- блок-схема порядка предоставления муниципальной услуги «Выдача направлений гражданам на прохождение медико-социальной экспертизы» (приложение 1);

- текст настоящего Административного регламента;

- перечень оснований для отказа в оказании муниципальной услуги;

- порядок обжалования действий (бездействия), осуществляемых в ходе предоставления муниципальной услуги.

- информация о вышестоящих организациях, номер «телефона доверия» (8-84651-2-14-47);

При изменении условий и порядка предоставления услуги информация должна быть своевременно откорректирована.

Раздел 2. СТАНДАРТ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ

2.1. Наименование муниципальной услуги.

Выдача направлений гражданам на прохождение медико-социальной экспертизы.
2.2. Наименование учреждения, предоставляющего муниципальную услугу.

Муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница».

2.3. Результат предоставления муниципальной услуги.

Результатами предоставления муниципальной услуги (в том числе в электронной форме) могут являться:

- выдача заявителю направления на прохождение медико-социальной экспертизы (форма № 088/у-06);

- обоснованный отказ от выдачи заявителю направления на прохождение медико-социальной экспертизы.

2.4. Сроки предоставления муниципальной услуги.

Сроки предоставления услуги (в том числе в электронной форме) обусловлены объемом дополнительных обследований, необходимых для постановки диагноза и принятия экспертного решения. Максимальный срок предоставления услуги составляет не более 30 календарных дней. В срок предоставления муниципальной услуги не входят периоды времени, затраченные заявителем на исправление и доработку документов. 

2.5. Правовые основания для предоставления муниципальной услуги:

Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г., с поправками);

Гражданский кодекс Российской Федерации (принятый Государственной Думой 21.10.1994 г.);

Федеральный закон от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (принят Государственной Думой 07.07.2010);

Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»;
Федеральный закон Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации";

Федеральный закон от 29 ноября 2010 года N 326-ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации ";

Федеральный закон от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

Федеральный закон от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;
            Федеральный закон от 12.01.1995 г. №5-ФЗ "О ветеранах";

Федеральный закон от 15.12.2001 г. №166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации";

Федеральный закон от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;

Федеральный закон Российской Федерации от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

Федеральный закон от 10 декабря 1995 года № 195-ФЗ "Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации";

Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации";

Постановление Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2000 г. № 967 «Об утверждении Положения о расследовании и учете профессиональных заболеваний»;
          Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29 июня 2011 г. N 624н "Об утверждении Порядка выдачи листков нетрудоспособности";

Постановление Правительства Российской Федерации от 16 октября 2000 г. № 789 «Об утверждении правил установления степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 21.10.2011г. № 856 «О Программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2012 год».

Постановление Правительства Российской Федерации от 20.02. 2006 г. № 95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31.01.2007 г. № 77 «Об утверждении формы направления на медико-социальную экспертизу организацией, оказывающей лечебно-профилактическую помощь»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24.09.2008 г. № 513н «Об организации деятельности врачебной комиссии медицинской организации»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 20 октября 2005 г. № 643 «Об утверждении форм документов о результатах установления федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы степени утраты профессиональной трудоспособности в процентах и рекомендаций по их заполнению» (в ред. Приказов Минздравсоцразвития РФ от 20.03.2006 г. N 170, от 16.04.2009 г. N 196н);
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 17 ноября 2009 г. N 906н "Об утверждении Порядка организации и деятельности федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы";

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. N 1013н "Об утверждении классификаций и критериев, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы";

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24 ноября 2010 г. N 1031н "О формах справки, подтверждающей факт установления инвалидности, и выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и порядке их составления";

Постановление Правительства Российской Федерации от 21 октября 2011 г. N 856 "О Программе  государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2012 год";

Постановление Правительства Самарской области от 19.12.2011 г. №819 "Об утверждении территориальной программы государственных гарантий оказания населению Самарской области бесплатной медицинской помощи на 2012 год";

Устав муниципального района Челно-Вершинский Самарской области, утвержденный Постановлением Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский Самарской области от 20.04.2005 г. № 160 (с изменениями).
Устав муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница»;

Лицензия муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница»  на осуществление медицинской деятельности с приложениями;

Стандарты оказания медицинской помощи, утвержденные приказами Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации;

Другие региональные и локальные нормативно-правовые документы, регламентирующие оказание услуг.

2.6. Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с законодательными или иными нормативными правовыми актами для предоставления муниципальной услуги:
2.6.1. Документы и информация, которые заявитель должен представить самостоятельно для предоставления муниципальной услуги (в том числе в электронной форме):
Для детей до 14 лет:

- свидетельство о рождении;

- история развития ребенка (форма № 112/у) с выписками, данными обследований и  лабораторных исследований;

- педагогическая характеристика с места учебы (для посещающих образовательные учреждения).

Для детей старше 14 лет и взрослых:

- паспорт или другой документ, удостоверяющий личность;

- амбулаторная карта с заключениями специалистов, результатами инструментальных и лабораторных обследований и информацией о сроках временной нетрудоспособности;

- производственная характеристика, сведения о характере и условиях труда;

- педагогическая характеристика с места учебы (для учащихся и студентов);

- копия трудовой книжки (при первичном освидетельствовании);

- страховой полис обязательного медицинского страхования;

- копии консультаций и обследований в областных лечебных учреждениях, копии выписных эпикризов из стационара;

- личное письменное заявление гражданина в бюро медико-социальной экспертизы (или лица, представляющего его интересы) о проведении медико-социальной экспертизы  для установления инвалидности, к которому должен быть приложен  документ, подтверждающий право представлять интересы гражданина. В случаях, когда состояние  здоровья гражданина не позволяют ему выразить свою волю и отсутствует лицо, представляющее его интересы, освидетельствование гражданина  проводится по заявлению, подписанному лечащим врачом и председателем врачебной комиссии (заместителем главного врача по экспертизе временной нетрудоспособности);

- подробная санитарно - гигиеническая характеристика условий труда (при профессиональном заболевании);

- акт о несчастном случае на производстве или заключение о случае профессионального заболевания, или решение суда об установлении факта несчастного случая на производстве или профессионального заболевания (при несчастном случае на производстве или профессиональном заболевании);

- при заочном освидетельствовании: доверенность от заявителя.

Документы, необходимые для предоставления муниципальной услуги, предоставляются гражданином лично, или выступающим от имени получателя услуги физическим или юридическим лицом, имеющими право в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо в силу наделения их получателем услуги полномочиями выступать от его имени. Заявителем предоставляются оригиналы документов либо их надлежащим способом заверенные копии. В случае предоставления копий документов должностное лицо муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница», ответственное за прием документов, самостоятельно заверяет представленные копии при наличии оригиналов документов. Уполномоченным лицом, осуществляющим прием документов в порядке исполнения должностных обязанностей, является секретарь врачебной комиссии. 
2.6.2. Документы, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе: заявитель может предоставить дополнительную информацию, необходимую для предоставления муниципальной услуги, в печатной, электронной или в рукописной форме. 
2.7. Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги.
Основанием для отказа в приеме документов (в том числе в электронной форме), необходимых для предоставления муниципальной  услуги, является предоставление неполного перечня документов или несоответствие предоставленных заявителем документов требованиям настоящего Административного регламента. В данном случае должностное лицо, ответственное за предоставление муниципальной услуги, вправе отказать заявителю в приеме документов с указанием причин отказа и возможностей их устранения.

2.8. Перечень оснований для приостановления и (или) отказа в предоставлении муниципальной услуги.

Основанием для предоставления муниципальной услуги является наличие у гражданина признаков ограничения жизнедеятельности, нуждаемости в социальной защите, а также нарушений функций организма вследствие заболевания, последствия травмы или дефектов, подтвержденных данными медицинских обследований. Получатели муниципальной услуги имеют право на неоднократное обращение за исполнением услуги.

Перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги (в том числе в электронной форме):

· принятие врачебной комиссией учреждения здравоохранения решения об отказе в выдаче направления на прохождение медико-социальной экспертизы ввиду отсутствия признаков стойкого нарушения функций организма, обусловленных заболеваниями, последствиями травм или дефектами на этапе прохождения Получателем услуги диагностических обследований, консультаций врачей-специалистов;

· отказ получателя услуги от прохождения необходимых диагностических исследований и консультаций врачей-специалистов, лечебных и реабилитационных мероприятий;
· предоставление неполного перечня документов или несоответствие предоставленных заявителем документов требованиям настоящего Административного регламента; в данном случае должностное лицо, ответственное за предоставление муниципальной услуги, вправе отказать заявителю в приеме документов с указанием причин отказа и возможностей их устранения;
· нахождение лица в момент сдачи документов или направления в состоянии, унижающем человеческое достоинство: алкогольного, наркотического или токсического опьянения;

· представление подложных документов или содержащих недостоверные сведения или видимые признаки подделки;
· в случае отсутствия лицензии в муниципальном бюджетном учреждении здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» на необходимый вид медицинской деятельности; 
2.9. Размер платы, взимаемой с заявителя при предоставлении муниципальной  услуги.

Предоставление муниципальной услуги и информирование заинтересованных лиц о предоставлении муниципальной услуги осуществляется бесплатно (в том числе в электронной форме).
2.10. Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса и при получении результата предоставления муниципальной услуги.
Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса (в том числе в элек-тронной форме) о предоставлении муниципальной услуги (прием заявителя лечащим вра-чом) составляет не более 30 минут от назначенного пациенту времени (при условии пред-варительной записи на прием), за исключением случаев, когда врач участвует в оказании экстренной помощи другому больному, о чем пациенты, ожидающие приема, должны быть проинформированы персоналом лечебного учреждения. 

Максимальный срок ожидания в очереди при получении результата предоставле-ния муниципальной услуги не может превышать 30 минут с момента  принятия соответствующего решения врачебной комиссией. 

2.11. Срок регистрации запроса заявителя о предоставлении муниципальной услуги.

Срок регистрации запроса заявителя о предоставлении муниципальной услуги — в день обращения заявителя (в том числе в электронной форме).

2.12. Требования к помещениям, в которых предоставляются муниципальные услуги, к залу ожидания, местам для заполнения запросов о предоставлении муни-ципальной услуги.

2.12.1. Здание поликлиники, в котором предоставляется муниципальная услуга, не должно являться аварийным, должно быть доступно для населения, иметь централизован-ный водопровод, систему централизованного отопления, оборудовано канализацией, про-тивопожарной системой и средствами пожаротушения, телефонизировано. Прилегающая территория должна быть благоустроена, озеленена, оборудована местами для парковки автотранспортных средств (не менее 3 мест, доступ заявителей к парковочным местам бесплатный). Вход в здание для предоставления муниципальной услуги должен быть обо-рудован пандусом, расширенными проходами, позволяющими обеспечить беспрепятст-венный доступ инвалидов, в т. ч. использующих кресла-коляски. В месте предоставления муниципальной услуги должен иметься гардероб для хранения верхней одежды, туалет со свободным доступом к нему заявителей. 

Места ожидания в очереди оборудованы стульями, кресельными секциями. Коли-чество мест ожидания определяется исходя из фактической нагрузки и возможностей для размещения в здании, но не может составлять менее 4 мест. Кабинеты для приема граждан оборудованы табличками с информацией о номере кабинета, фамилии, имени, отчестве и должности работников, осуществляющих прием. Регистратура находится на первом этаже в здании поликлиники, окна регистратуры оборудованы информационными стендами. 

Для врачебной комиссии предназначается отдельный кабинет (кабинет № 214).  Требования к помещению, в котором предоставляется муниципальная услуга:

- соответствие санитарным правилам и нормам, требованиям пожарной безопасно-сти;

- соответствие требованиям по защите информации при обработке персональных данных;

- наличие автоматизированного рабочего места специалиста;

- наличие средств связи;

- наличие канцелярских принадлежностей;

- наличие мебели и обеспечение комфортных условий для граждан;

- наличие информации о работе кабинета на двери.

2.12.2. Требования к информационным стендам:

- наличие административного регламента предоставления муниципальной услуги; 

- наличие перечня документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги;

- наличие информации об органах, осуществляющих контроль и надзор за предос-тавлением муниципальной услуги;

- наличие информации о порядке обжалования действий (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе предоставления муниципальной услуги; номер «теле-фона доверия» (8-84651-2-14-47);

- местонахождение, режим работы, номера телефонов, адреса электронной почты и официального сайта муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница»; 

- информация о сроках предоставления муниципальной услуги в целом и макси-мальных сроках выполнения отдельных административных процедур, в том числе време-ни ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении муниципальной услуги и при получении результата предоставления муниципальной услуги;

- основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги;

- наличие образца заполнения запроса о предоставлении муниципальной услуги (заявления гражданина в бюро медико-социальной экспертизы (или лица, представляющего его интересы) о проведении медико-социальной экспертизы для установления инвалидности);

- порядок информирования о правилах предоставления муниципальной услуги и о ходе предоставления муниципальной услуги;

- перечень категорий лиц, имеющих право на обслуживание вне очереди;

- копия лицензии на оказываемые медицинские услуги; 

- программа государственных гарантий оказания гражданам Самарской области бесплатной медицинской помощи на соответствующий год; 

Текст материалов, размещаемых на стендах, должен быть напечатан удобным для чтения шрифтом, основные моменты и наиболее важные места выделены.

2.13. Показатели доступности и качества муниципальной услуги.

2.13.1. Показателем доступности (в том числе в электронной форме) является ин-формационная открытость порядка и правил предоставления муниципальной услуги: 

- наличие действующего административного регламента предоставления муници-пальной услуги; 

- наличие  информации об оказании муниципальной услуги в средствах массовой информации, в сети Интернет на официальных сайтах, на стендах в учреждениях здраво-охранения;

- наличие возможности получения муниципальной услуги в электронном виде.

2.13.2. Показатели качества предоставления муниципальной услуги (в том числе в электронной форме):  

- соответствие предоставляемой муниципальной услуги требованиям настоящего административного регламента;

- соблюдение сроков предоставления муниципальной услуги (удельный вес рас-смотренных в установленный срок заявлений на предоставление муниципальной услуги в общем количестве заявлений на предоставление муниципальной услуги);

- количество обоснованных жалоб (удельный вес количества обоснованных жалоб в общем количестве заявлений на предоставление муниципальной услуги).

2.14. Требования к предоставлению муниципальной услуги в электронной форме.

Предоставление муниципальной услуги в электронном виде обеспечивает возмож-ность:

- информирования заявителя о порядке предоставления муниципальной услуги;

- консультирования заявителя;

- подачи документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги;

- получения заявителем сведений о ходе предоставления услуги;

- обжалования действия (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу.

Предоставление муниципальной услуги в электронной форме осуществляется по электронной почте: chverlek@samtel.ru. Стандарт предоставления муниципальной услуги в электронной форме (в т.ч. результат и сроки предоставления муниципальной услуги, перечень документов, необходимых для предоставления услуги, перечень оснований для отказа в приеме документов и (или) в предоставлении муниципальной услуги, размер платы, взимаемой с заявителя, максимальный срок ожидания в очереди, срок регистрации запроса, показатели доступности и качества муниципальной услуги) предусмотрены под-пунктами 2.1. – 2.13. настоящего административного регламента.

Раздел 3. СОСТАВ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ И СРОКИ

ВЫПОЛНЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРОЦЕДУР,

ТРЕБОВАНИЯ К ПОРЯДКУ ИХ ВЫПОЛНЕНИЯ

Предоставление муниципальной услуги включает в себя следующие администра-тивные процедуры:

•
Прием заявителя лечащим врачом учреждения здравоохранения и определение признаков нарушения жизнедеятельности;

•
Прохождение заявителем необходимых диагностических, лечебных и реабилита-ционных мероприятий;

•
Проведение заседания врачебной комиссии учреждения здравоохранения для ре-шения вопроса о необходимости направления на медико-социальную экспертизу и  выда-ча направления на медико-социальную экспертизу установленного образца на руки заяви-телю либо об отказе в выдаче направления на медико-социальную экспертизу и выдача справки врачебной комиссии (по желанию гражданина);

3.1. Прием заявителя лечащим врачом учреждения здравоохранения и опреде-ление признаков нарушения жизнедеятельности.

3.1.1. Основанием для начала предоставления муниципальной услуги является об-ращение лица, указанного в пункте 1.2 настоящего Административного регламента, лично на прием к врачу-специалисту учреждения здравоохранения (путем записи на прием как при непосредственном обращении в регистратуру, так и по телефону или через электронную регистратуру, в том числе предварительно).

3.1.2. Лечащий врач-специалист, осуществляющий динамическое наблюдение за состоянием здоровья пациента,  при установлении признаков ограничения жизнедеятель-ности и нуждаемости в социальной защите, а также нарушений функций организма вследствие заболевания, последствия травмы или дефектов, подтвержденных данными медицинских обследований, вправе принять решение о направлении пациента на врачеб-ную комиссию гражданина для решения вопроса о необходимости направления на меди-ко-социальную экспертизу.  

В этом случае лечащий врач-специалист принимает решение о назначении получа-телю услуги необходимых диагностических исследований, лечебных и реабилитационных мероприятий, получения консультаций и заключений врачей-специалистов с учетом заболевания и индивидуальной программы обследования.

Срок исполнения данной административной процедуры, в т.ч. выдачи бланка на-правления на обследование не должен превышать 30 минут с момента принятия решения о его выдаче. 

3.2. Прохождение заявителем необходимых диагностических, лечебных и реа-билитационных мероприятий.

3.2.1. Основанием для начала административной процедуры является выдача зая-вителю направления на прохождение необходимых диагностических, лечебных и реаби-литационных мероприятий, консультаций врачей-специалистов.

Дополнительная индивидуальная программа обследования гражданина составляет-ся с учетом его заболевания, с использованием классификаций и критериев, утвержден-ных Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации, а также медико-экономических стандартов оказания медицинской помощи. Индивидуаль-ная программа обследования указывается в амбулаторной карте пациента. 

Заявитель проходит диагностические, лечебные и реабилитационные мероприятия с последующей передачей заключений врачей-специалистов, выданных по результатам соответствующих обследований, лечащему врачу учреждения здравоохранения.

3.2.2. При выявлении по результатам обследования данных, подтверждающих стойкое нарушений функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, врач-специалист принимает решение о направлении получателя услуги на врачебную комиссию для решения вопроса о необходимости направления на медико-социальную экспертизу.

3.2.3. В случае выявления отсутствия признаков, подтверждающих клинический диагноз, на этапе прохождения получателем услуги диагностических обследований, получения консультаций врачей-специалистов лечащий врач-специалист  информирует получателя услуги об отсутствии таких признаков и предлагает получателю услуги приостановить дальнейшее прохождение диагностических обследований.

Срок исполнения данной административной процедуры обусловлен объемом до-полнительных обследований, необходимых для постановки диагноза и принятия эксперт-ного решения. Срок не должен превышать 30 дней (за исключением сроков ожидания некоторых видов обследования согласно территориальной программе государственных гарантий оказания населению Самарской области бесплатной медицинской помощи на соответствующий год).  

3.3. Проведение заседания врачебной комиссии учреждения здравоохранения для решения вопроса о необходимости направления на медико-социальную экспер-тизу и выдача направления на медико-социальную экспертизу на руки заявителю.

3.3.1. Основанием для начала административной процедуры является представле-ние лечащим врачом комплекта документов, предусмотренных настоящим Администра-тивным регламентом, для рассмотрения на заседании врачебной комиссии муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» (далее врачебная комиссия). При установлении фактов отсутствия необходимых документов лечащий врач объясняет заявителю содержание выявленных недостатков и предлагает принять меры по их устранению. 
При согласии заявителя устранить недостатки лечащий врач учреждения здравоохранения возвращает заявителю представленные документы, а при несогласии объясняет гражданину послед-ствия такого отказа.

3.3.2. Врачебная комиссия проводит заседания согласно плану-графику, утвер-ждаемому председателем врачебной комиссии, в установленные дни, но не реже 3 раз в неделю. Внеплановые заседания врачебной комиссии проводятся по решению председателя врачебной комиссии, согласованному с руководителем учреждения. При обращении получателя услуги не в установленный учреждением здравоохранения день приема, пациент обслуживается в соответствии с графиком работы учреждения и извещается о порядке обращения в установленный день.

Врачебная комиссия действует на основании положения о врачебной комиссии, утвержденного приказом главного врача муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» и состоит из председателя комиссии, заместителя председателя, членов комиссии (врачей специалистов) и секретаря.

По результатам заседания врачебная комиссия вправе принять следующие реше-ния:

-
о направлении заявителя на медико-социальную экспертизу и выдачи соответст-вующего направления установленного образца;

-
об отказе в выдаче направления на медико-социальную экспертизу.

Решение врачебной комиссии принимается большинством голосов и оформляется протоколом заседания комиссии. При наличии разногласий врачей-специалистов в протоколе заседания врачебной комиссии указывается особое мнение. Протокол врачебной комиссии подписывается всеми членами комиссии, участвовавшими в заседании, после чего в него запрещается вносить какие-либо изменения и дополнения.

3.3.3. Решение о направлении гражданина на медико-социальную экспертизу при-нимается врачебной комиссией при наличии признаков ограничения жизнедеятельности, нарушений функций организма вследствие заболевания, последствия травмы или дефек-тов, подтвержденных данными медицинских обследований.

В случае принятия решения врачебной комиссией о направлении на медико-социальную экспертизу, гражданину (его законному представителю) врачебной комисси-ей выдается направление на медико-социальную экспертизу  установленного образца (форма 088/у-06, утвержденная приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2007 года № 77). Направление на медико-социальную экспертизу выдается на руки заявителю в день заседания врачебной комис-сии. 

Направление должны быть оформлено качественно с заполнением всех строк фор-мы № 088/у-06.  Документ не должен быть исполнен карандашом, иметь подчистки, при-писки или другие серьёзные повреждения, наличие которых не позволяет однозначно истолковать их содержание. При этом в направлении на медико-социальную экспертизу  указываются данные о состоянии здоровья заявителя, отражающие степень нарушения функций органов и систем, состояние компенсаторных возможностей организма, а также результаты проведенных реабилитационных мероприятий.  Полностью заполненное на-правление на медико-социальную экспертизу подписывается председателем и членами врачебной комиссии и заверяется печатями и штампами учреждения здравоохранения. 

 Направление на медико-социальную экспертизу оформляется как на гражданина, направляемого на медико-социальную экспертизу впервые, так и на инвалида, направляе-мого на медико-социальную экспертизу с целью переосвидетельствования.  На переосви-детельствование направляются граждане в связи с окончанием срока инвалидности, сте-пени утраты профессиональной трудоспособности, разработки программы реабилитации пострадавшего. Сроки переосвидетельствования инвалидов устанавливаются в соответст-вии с постановлением Правительства Российской Федерации от 20.02.2006 № 95 «О по-рядке и условиях признания лица инвалидом».  Переосвидетельствование инвалида ранее установленного срока проводится по его личному заявлению (заявлению его законного представителя) либо по направлению лечебно-профилактическим учреждением в связи с изменением состояния здоровья.  При необходимости заочного освидетельствования вра-чебной комиссией выдается соответствующее заключение.

Срок исполнения данной административной процедуры (оформления и выдачи на-правления на медико-социальную экспертизу)  – не более 7 (семи) рабочих дней.

3.3.4. Решение об отказе в выдаче направления на медико-социальную экспертизу принимается врачебной комиссией при отсутствии медицинских показаний, а также исходя из комплексной оценки состояния организма, на основе анализа клинико-функциональных, социально-бытовых и психологических данных заявителя.

В случае принятия решения об отказе в выдаче направления на медико-социальную экспертизу гражданину (его законному представителю) по его желанию выдается справка врачебной комиссии, на основании которой гражданин (его законный представитель) вправе самостоятельно обратиться в бюро медико-социальной экспертизы. Максимальный срок для выдачи справки врачебной комиссии не может превышать 30 минут с момента  принятия соответствующего решения. 

Раздел 4. ФОРМЫ КОНТРОЛЯ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ

АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА

Текущий контроль полноты и качества предоставления муниципальной услуги в лечебном учреждении осуществляется главным врачом муниципального бюджетного уч-реждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» путем проведения проверок исполнения должностными лицами положений настоящего административного регламента, выявления и обеспечения устранения выявленных нарушений, рассмотрения, принятия решений и подготовки ответов на обращения пациентов, содержащих жалобы на действия (бездействие) должностных лиц учреждения, участвующих в предоставлении услуги.

 Проверки могут быть плановыми и внеплановыми. При проверке могут рассмат-риваться все вопросы, связанные с предоставлением муниципальной услуги (комплексные проверки) или отдельные аспекты (тематические проверки). Проверка также может проводиться по конкретному обращению заявителя. По результатам проведенных проверок в случае выявления нарушений прав получателей услуг осуществляется привлечение виновных лиц к  ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Специалисты учреждения здравоохранения несут персональную ответственность за сроки и порядок исполнения  административных процедур, указанных в настоящем административном регламенте. Врачи-специалисты учреждения здравоохранения, отвечающие за направление гражданина на медико-социальную экспертизу, несут ответственность за полноту объёма исследований, качество и своевременность оформления направления на медико-социальную экспертизу (форма № 088/у-06), за достоверность сведений. Персональная ответственность специалистов учреждений здравоохранения закрепляется в их должностных инструкциях в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.

Раздел 5. ДОСУДЕБНЫЙ (ВНЕСУДЕБНЫЙ) ПОРЯДОК

ОБЖАЛОВАНИЯ РЕШЕНИЙ И ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЙ)

ОРГАНА, ПРЕДОСТАВЛЯЮЩЕГО МУНИЦИПАЛЬНУЮ УСЛУГУ, ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ

5.1. Получатель муниципальной услуги имеет право обжаловать действия (бездействия) поставщика муниципальной услуги в досудебном и судебном порядке. Получатель муниципальной услуги имеет право обратиться лично на приём должностного лица учреждения здравоохранения (либо в вышестоящие органы власти, надзорные органы) или направить обращение в письменной форме или в форме электронного сообщения по адресу chverlek@samtel.ru  (электронной почтой).

5.2. Главный врач муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» и заместитель главного врача по экспертизе временной нетрудоспособности проводят личный прием заявителей по жалобам в соответствии с графиком приема. При личном приеме пациент предъявляет документ, удостоверяющий его личность.

В случае если изложенные в устной жалобе факты и обстоятельства являются очевидными и не требуют дополнительной проверки, ответ на жалобу, с согласия пациента, может быть дан устно в ходе личного приема пациента. В остальных случаях дается письменный ответ или ответ в электронной форме. В ходе личного приема заявителю может быть отказано в дальнейшем рассмотрении жалобы, если ему ранее был дан ответ по существу поставленных в жалобе вопросов.

5.3. Гражданин в своем письменном обращении в обязательном порядке указывает либо наименование государственного органа или органа местного самоуправления, в которые направляет письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.

Дополнительно в письменном обращении заявитель вправе указать должность, фамилию, имя и отчество специалиста, действие (бездействие) или решение которого обжалуется (при наличии информации), иные сведения, которые заявитель считает необходимым сообщить. В подтверждение своих доводов заявитель вправе приложить к письменному обращению документы и материалы либо их копии. 

5.4. Ответы на письменные обращения должны направляться в письменном виде и содержать: ответы на поставленные вопросы, фамилию, имя, отчество и номер телефона исполнителя, дату и исходящий номер ответа на обращение. Срок рассмотрения письменного обращения не должен превышать 30 календарных дней с момента регистрации обращения. В исключительных случаях, когда для проверки решения поставленных в жалобе вопросов требуется более длительной срок, допускается продление сроков ее рассмотрения, но не более чем на 30 дней, о чем сообщается заявителю, подавшему жалобу, в письменной или электронной форме с указанием причин продления. Жалоба считается разрешенной, если рассмотрены все поставленные в ней вопросы, приняты необходимые меры и даны письменные, устные, с согласия заявителя, ответы или ответ в электронной форме. 

5.5. Письменные жалобы не рассматриваются в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", в т.ч.:

· Если в письменном обращении не указаны фамилия заявителя, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается.

· При получении письменного обращения, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи, вправе оставить обращение без ответа по существу поставленных в нем вопросов и сообщить заявителю, направившему обращение, о недопустимости злоупотребления правом.

· Если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на обращение не дается, о чем сообщается заявителю, направившему обращение, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению.

· Если в письменном обращении заявителя содержится вопрос, на который заявителю многократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, уполномоченное на то ответственное лицо вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с заявителем по данному вопросу. О данном решении уведомляется заявитель, направивший обращение.

· Если ответ по существу поставленного в обращении вопроса не может быть дан без разглашения сведений, составляющих государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну, заявителю, направившему обращение, сообщается о невозможности дать ответ по существу поставленного в нем вопроса в связи с недопустимостью разглашения указанных сведений.
5.6. Потребители услуги вправе предъявлять требования о возмещении причиненных ненадлежащим исполнением со стороны учреждения взятых на себя обязательств, возмещения ущерба в случае причинения вреда здоровью и компенсации за причинение морального вреда в соответствии с действующим законодательством.

5.7. Решение, действие (бездействие) должностного лица по оказанию муниципальной услуги могут быть обжалованы в суде или арбитражном суде в порядке, установленном гражданским и арбитражным процессуальным законодательством РФ. Порядок подачи, рассмотрения и разрешения жалоб, направляемых в суды и арбитражные суды, определяется законодательством Российской Федерации о гражданском судопроизводстве и судопроизводстве в арбитражных судах.

5.8. Должностные лица муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Челно-Вершинская центральная районная больница» за нарушение требований административного регламента по предоставлению муниципальной услуги несут дисциплинарную, административную, уголовную и иную ответственность в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации. Персональная ответственность сотрудников, ответственных за предоставление муниципальной услуги, определяется в должностных инструкциях в соответствии с требованиями действующего законодательства.
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